
PROBLEMAS DE FÍSICA Y QUÍMICA - 1º

TERMOQUÍMICA

Problema 0518: Introducimos 100ml de disolución 1M de NaOH en un calorímetro, de capacidad 
calorífica 150J·K-1, que están a la temperatura ambiente de 20,0ºC. Se introduce en el calorímetro 
100ml de disolución 1M de HCl que está a la misma temperatura. Calcula el calor de reacción y la 
ΔH molar de reacción sabiendo que la temperatura de equilibrio que se alcanza es Teq = 25,6ºC.
Datos: supón que la densidad de las disoluciones es d = 1g/ml y que el calor específico de las 
disoluciones coincide con el calor específico del agua, c(agua) = 4180J·kg-1·K-1

NaOH(aq) + HCl(aq) → NaCl(aq) + H2O(l)

Masa de la disolución de NaOH:  100gl1g/ml·100md·Vm1 ===

Masa de la disolución de HCl:  100gl1g/ml·100md·Vm2 ===
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0QQQQ ocalorímetr abs.HCl dis. abs.NaOH dis. abs.reacción ced. =+++
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El número de moles de cada sustancia que reacciona es: 0,1molL1mol/L·0,1M·Vn ===

Por tanto la entalpía de reacción molar será: 55,2kJ55216J
0,1mol

5521,6J
H Δ −=−=−=
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